



核心报道

关爱弃婴

南京“弃婴岛”后续报道

“弃婴岛”首个宝宝取名谢白帆 小家伙昨天病情变化被紧急送医

男婴取名“谢白帆”



现代快报记者 赵杰 摄

10日傍晚,“弃婴岛”里的小床上被悄悄放进了一名小男婴。当晚的值班医生从他的脐带初步估算,出生才一周左右。昨天一早,福利院里的主任医生和院长一起观察,最后推断应该是出生在1个月内的孩子。让大家感慨的是,这名男婴长得真不错,皮肤很白,眼睛很大,还是双眼皮。为了给他取个好名字,院里的工作人员绞尽脑汁,在取名库挑来挑去,最后选中了“白帆”。南京的福利院是用百家姓给孩子取名的,每年换一个姓,比如今年正好轮到姓“谢”,所以这个小男婴有名有姓了,大名就叫谢白帆,希望他能健康成长。未来的日子里,白帆会乘风破浪,扬帆远航。

小白帆昨天被送医救治,病情还没确诊

医疗费用,将由儿童福利院申请“明天计划”来支付

福利院新收的弃婴,都必须是在观察隔离室住45天,进行身体的全面检查和观察。可小白帆在福利院才呆了大半天,就被医生发现情况了。

“10日晚上进来的时候,他情况还不错,一瓶奶很快就喝完了。但是今天早上8点不到,他的脸色不是太好,奶也不想吃了,我们给他量了体温,低烧,脑门

上还在冒虚汗。”南京市社会福利院院长朱洪说,院里的医生对他继续观察,发现他的额头上有一些突起的小点点,有些像是挂水留下的针眼。“虽然他的肢体是健全的,但是我们发现他的肚子有些大,到下午1点半,小肚子鼓了起来,能摸到明显的包块。下午3点左右,我们立即就送到儿童医院救治了。目前是什么

病还没有确诊。”

入住医院,费用谁付?朱洪说,福利院的孩子看病,在南京的大医院有绿色通道,先救治后付费。对于小白帆的医疗费用,将由儿童福利院申请“明天计划”来支付。据悉,“明天计划”是民政部为生活在社会福利机构中的残疾孤儿实施的一项医疗救助行动。

有市民想领养,不过至少要过60天等待期

希望孩子的亲生父母看到消息,在良心的召唤下能来领回他

“我侄儿他们结婚十几年了,一直想领养个孩子,我们可以去福利院领养这名男婴吗?”昨天,市民段女士打电话给现代快报记者,希望了解下领养手续。

“不管是送到‘弃婴岛’还是福利院,孩子最好还是回归家庭,那才是孩子最温暖的港湾。但是领养孩子必须经过一套程序,”朱洪表示,“首先,小白帆的

监护权还不在于我们福利院,还是在他的生父母,我们现在只是代为看管。然后我们会在报上刊登公告为他寻找生父母或其他监护人,从公告之日起开始计算时间,60天后,如果生父母没出现,那么视为查找不到生父母的弃婴,福利院将成为他的监护人,为他寻找合适的家庭。”

为何要设60天的等待期?朱洪解释,孩子是父母的心头肉,

抛弃嗷嗷待哺的婴儿,肯定是有原因的。希望他们看到刊登的消息,在良心的召唤下来领回他。这种遗弃孩子后又来认领的案例还不少,仅今年就发生了十多个了。

而社会领养,必须符合相关条件才行,南京目前约有700户家庭在儿童福利院登记排队,希望收养一个孩子,且每年新增100户家庭加入“等待大军”。

媒体曝河北承德老太太公交上摔倒向让座者索赔,网友希望这消息不是真的——让座遭索赔,不让座挨骂,叫我们如何是好

据《承德晚报》报道,近日河北承德发生了耐人寻味的一幕:一小女孩给老太太让座,结果车辆急刹车,老人不慎摔倒。小女孩连忙去搀扶摔倒的老太太,可是老太太死活都不起身,还哎哟哎哟地叫个不停,她说:“你不给我让座,我就不可能摔倒!现在我摔坏了,你得负责。”并要求小女孩赔偿医疗费用。禁不住老人的一再“索赔”,女孩家长赔了200元钱才得以息事宁人。这则新闻再次引发舆论对“助人为乐”话题的关注。

中国式跟帖

匿名网友: 摔倒应由公交公司负责,不关小学生一点事,小学生让座值得表扬。
狗毒才救: 这年头,让座遭索赔,不让座挨骂,叫我们如何是好?
夏洛克皮皮: 还是应该让座。
Miss张小雪: 亲爱的爷爷奶奶,如果下次遇到您而我没给您让座,请不要指责我,也请别扇我巴掌,我家

穷,实在让不起。对不起,谢谢。
没人性: 让咱有爱心的人怎么做!
会飞的小鸟的诱惑: 我真的怀疑这报道的真实性,都是被北京那乱报道的搞怕了。
匿名网友: 我们以后怎么教育我们的孩子呢?
Sauer13: 即使被讹我也会让

座,但是这种事情的发生,真让人感到寒心。
安静的东南枝: 虽然这个老人有点奇葩,我们也没必要拉低自己的道德水平。
米络凯罗: 需要立法保护对别人提供帮助的人,保护人们助人的热心,不能任由这样的情况继续发生。
据新浪网

看点

南师大社会发展学院吴亦明教授: 这则新闻从报道来看,有些细节交代不是很清楚,但引申出的老人在公共场合需要帮助我们该不该伸援手的话题,仍具有现实意义。目前社会对这一问题基本达成了几点共识。首先,

公共场合遇到老人需要帮助,我们还得要做好事。老人讹诈现象毕竟是极少数,不能因此而损害社会正义。其次,要明晰是非、保护正义,对于确实存在讹诈行为的老人,要依法处理,严惩不贷。第三,确实在我们做好事时可

能会出现意外情况,对这一个“模糊地带”,相关保障制度要跟上,比如设立社会基金、政府部门兜底等办法。总之,不能让好人寒心、坏人得逞,不能让社会道德和正义丧失。
现代快报记者 曹玉兵 采访整理

锐评论

延迟退休从谁开始,不是简单的选择题

日前,人力资源和社会保障部副部长胡晓义公开表态,我国将以“一年提高几个月”的推进方法,采取渐进式的方式延迟退休年龄。先从退休年龄最低的群体开始,从人力资源替代弹性系数低的群体开始,逐步扩展到各类群体。(12月11日《现代快报》京华时报)

此前,曾有传言延迟退休对公务员有利,政策可能会从机关事业单位开始,从而引发了舆论质疑。对此,胡晓义副部长给予了否定,并抛出了“从退休年龄最低的群体开始”的提

法。从理论上讲,退休年龄越低,越应该予以延迟,并且延迟的弹性空间越大。不过,事情并非这么简单。在现行规定中,退休年龄最低的群体是指从事井下、高温、高空、特别繁重体力劳动或其他有害身体健康工作的,“退休年龄男年满55周岁,女年满45周岁”。但对于这一群体来说,在劳动力最旺盛的时候,已经把体力透支,等上了年纪后,更希望早点离开岗位休息。因此,倘若成为延迟退休第一个吃螃蟹者,不仅会受到重体力劳动者本身的抵触,恐怕也难以赢

得民意的认同和支持。
延迟从谁开始不是一道简单的选择题。我们既不能为了减少阻力,让公务员群体先延迟,也不能想当然地从退休年龄最低的群体入手,造成强人所难,而应统筹考量,协同推进。个人以为需做好“三道题”。
其一,考虑行业差异。行业不同,延迟退休的影响也不同。比如科研人员、知识分子等脑力劳动者和建筑工人、矿工等体力劳动者。政策制定必须充分考量这种行业差异,体现人性化。

其二,尊重个人意愿。不仅行业之间,行业内部也不能简单搞“一刀切”,必须尊重劳动者对工作的意愿,提供柔性化的选择空间。
其三,加强政策引导。延迟退休不能通过行政命令强加于人,而应通过政策的引导,让劳动者权衡利弊之后,发自内心地愿意延迟。同时,必须尽快出台时间表,早日打破“养老金双轨制”,实现社会保障的公平公正,从而解开公众对于延迟退休的心结。
河南 张枫逸



舆论场

名嘴说



“违建不会因年代久而改变其身份。”——针对南京个别面临拆迁的违建住户,南京电视台《东升工作室》主持人东升告诫

“如果代表一级政府的新闻发布都欺骗老百姓的话,老百姓以后还敢相信谁?”——针对一些政府部门回应热点问题屡屡“说谎”,南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴感叹

“净化器市场也需要尽早净化。”——针对国内空气净化器市场质量不合格、虚假夸大宣传现象,江苏网络电视台《大林评论》主持人大林评论直言

“调整政策接纳民意不是简单的开诚布公,离不开决策部门的技巧和智慧,这种智慧就体现在对国情和民情的仔细研判上,体现在民众更多选择上。”——针对假日办调查民意,央视《晚间新闻》主持人赵普分析认为